

АПРЕЛЬ

10

ЧЕТВЕРГ

1941 года. № 23 (727).
Девятый год издания
с. Крапивино, Новосибирской обл., Советская № 50

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОРГАН
Крапивинского
Райкома ВКП(б) и
Райсовета депутатов
трудящихся

ВЫБОРЫ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

(Передовая „Правды“ за 3 апреля 1941 года)

Предусмотренный Уставом ВКП(б) годичный срок полномочий избранных в прошлом году партийных органов первичных парторганизаций истек. По решению Центрального Комитета ВКП(б) очередные выборы будут проведены в течение апреля и мая.

Выборы партийных органов — событие исключительной важности для каждой первичной партийной организации, для всей партии. В этом году они будут происходить в обстановке большого политического и хозяйственного подъема, вызванного решениемами XVIII партконференции.

Эти решения воодушевили и мобилизовали партийных и непартийных большевиков, весь советский народ на выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства СССР на 1941 год, что положительно сказалось уже в первом квартале.

Первичные партийные организации являются основой большевистской партии. В борьбе за осуществление задач, поставленных XVIII партийным съездом и XVIII конференцией ВКП(б), неизменно возрастает их организующая роль и ответственность. Задачи первичных партийных организаций определены Уставом ВКП(б):

«Первичная партийная организация связывает массы рабочих, крестьян и интеллигенции с руководящими органами партии. Ее задачей является:

а) агитационная и организационная работа в массах по проведению партийных лозунгов и решений, с обеспечением руководства заводской прессой;

б) привлечение новых членов в партию и их политическое воспитание;

в) содействие райкому, горкому или политотделу во всей его практической работе;

г) мобилизация масс на предприятиях, совхозах, колхозах и т. п. для выполнения производственного плана, укрепления трудовой дисциплины и развития социалистического соревнования и ударничества;

д) борьба с расхлябанностью и бесхозяйственным ведением дела на предприятиях, в совхозах, колхозах и повседневная забота об улучшении культурно-бытовых условий рабочих, служащих и колхозников;

е) активное участие в экономической и политической жизни страны».

Отчетно-выборные собрания должны пройти под знаком проверки выполнения этих задач, проверки того, как партийные организации промышленности, транспорта, колхозов, совхозов, МТС и советских учреждений проводят в жизнь решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), как перестраивают свою работу.

Первичные партийные организации за промежуточный год добились больших и неоспоримых успехов. Возросла авангардная роль коммунистов на производстве, усилилась борьба за соблюдение дисциплины — партийной, государ-

ственной и трудовой. Больше внимания уделялось расширению политического и культурного кругозора членов и кандидатов партии.

Еще более расширились связи партии с массами, значительно выросли ее ряды. За время с 1 марта 1940 года по 1 марта 1941 года количество кандидатов в члены ВКП(б) увеличилось на 443,6 тысячи человек, количество членов ВКП(б) — на 471,3 тысячи человек. Вновь создано 39.487 первичных партийных организаций.

Достигнутые успехи, однако, не дают оснований для самоуспокоенности и почивания на лаврах. XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) поставила перед всеми партийными организациями большие и сложные задачи. Чтобы успешно их выполнить, необходимо избавиться от имеющихся еще недостатков. Недостатки необходимо вскрывать со всей большевистской прямотой.

«Не отмечая и не выявляя открыто и честно, как это подходит большевикам, недочеты и ошибки в нашей работе, мы закрываем себе дорогу вперед. Ну, а мы хотим двигаться вперед. И именно потому, что мы хотим двигаться вперед, мы должны поставить одной из своих важнейших задач честную и революционную самокритику. Без этого нет движения вперед» (Сталин).

Есть еще немало заводов, шахт, рудников, железнодорог, пароходств в портах, где производственная программа не выполняется или выполняется ценой штурмов и авралов. На некоторых предприятиях программа не выполняется в течение ряда лет, но с этим справляются и не призывают действенных мер к тому, чтобы покончить с таким позорным явлением. А ведь на этих предприятиях есть коммунисты, есть партийные организации. Они, конечно, не раз принимали решения о необходимости обеспечить выполнение программы. Но за этими резолюциями не последовало большевистской борьбы, самоотверженной, настойчивой работы, требуемой в первую очередь от руководителей парторганизаций, от самих коммунистов. С таким безответственным отношением, с такой политической беспечностью необходимо решительно покончить. На партийных собраниях следует полным голосом говорить о людях, не способных или не желающих по-настоящему, по-большевистски упорно и настойчиво бороться за выполнение заданий партии и правительства. Надо разоблачать бездельников, болтунов и невежд, тормозящих наше движение вперед.

Выборы партийных органов в сельских местностях совпадают с периодом подготовки и проведения весеннего сева. Проверяя на отчетно-выборных собраниях работу своей парторганизации, коммунисты на селе обязаны вдумчиво проанализировать деятельность своего совхоза, колхоза,

а, своей МТС, чтобы обеспечить дальнейший быстрый подъем социалистического сельского хозяйства.

Внимание партийных организаций должно быть приковано к вопросам партийно-политической работы. Чем выше уровень партийно-политической работы, тем успешнее решаются и хозяйствственные задачи. Забывание этой истины приводит к крупнейшим недостаткам в области хозяйственной деятельности. Есть предприятия, где нарушителями трудовой дисциплины, прогульщиками оказываются и люди с партийным билетом. Коммунист и дезорганизатор производства — понятия несовместимые. Партийная организация, ее руководители не имеют права оставить без серьезного разбора хотя бы один факт подобного рода.

Крупным недостатком большинства партийных организаций является слабая работа по воспитанию кандидатов в члены партии. Есть кандидаты со стажем в 3—5 и больше лет. Происходит это потому, что молодые коммунисты плохо вовлекаются в активную партийную работу, политически растут медленно, заикаются слабо, и в результате кандидатский стаж превращается в пустую формальность.

К отчетно-выборным собраниям следует тщательно подготовиться. Несерьезному, поверхностному подходу, излишней поспешности не может быть места. Точное соблюдение Устава ВКП(б) и инструкции Центрального Комитета «О проведении выборов руководящих партийных органов» — вот что требуется для успешного проведения отчетно-выборной кампании. Отчет будет полноценным, если он поможет партийной организации сделать правильные выводы о состоянии хозяйственной деятельности предприятия и партийно-политической работы среди его коллектива. Отчет надо построить так, чтобы он способствовал развертыванию большевистской критики и самокритики, обеспечивал неукоснительное соблюдение принципов внутрипартийной демократии.

Выборами необходимо руководить. Прямая обязанность райкомов, горкомов и обкомов партии —

помочь первичным партийным организациям в проведении выборов, предостеречь их от возможных ошибок. При проведении прошлогодних выборов кое-где имел место поверхностный подход к выдвижению кандидатур в партийные органы, нарушилось основное указание партии — о подборе кадров по политическому и деловому признакам.

В течение прошлого года в Калининской области, например, сменилось 645 секретарей первичных партийных организаций, а в Ивановской — 665. Значительная часть из них оказалась негодными и малоподготовленными руководителями, не справляющимися со своими обязанностями.

Кадры партии растут и проявляются на практической работе. Выборы помогут отобрать энергичных, умелых, настоящих большевистских руководителей. Таких людей нужно ценить и всячески поддерживать, смелее выдвигать на руководящие посты. Людей, не способных на живое дело, оторвавшихся от масс, не вникающих по существу в хозяйственную и партийную работу, не желающих расширять свой политический, технический и культурный кругозор, коммунисты в руководящем партийные органы не изберут.

XVIII партийный съезд и XVIII партийная конференция наметили политическую линию и определили конкретные задачи не может быть места. Точное соблюдение Устава ВКП(б) и инструкции ЦК ВКП(б) от 20 апреля 1940 года «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР» и «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и производительности животноводства по Новосибирской области», мобилизуя широкие массы колхозников, рабочих МТС и совхозов на большевистское проведение весеннего сева в сжатые сроки с высоким качеством обработки земли.

Обеспечить избрание в руководящие партийные органы просверенных членов партии, беззаветно преданных делу партии Ленина-Сталина и способных успешно выполнять решения партийных органов и хозяйственно-политические задачи, стоящие перед партийной организацией в промышленности так и в сельском хозяйстве.

Бюро райкома обязало первичные партийные организации при проведении выборов строго руководствоваться уставом ВКП(б) и инструкцией, утвержденной ЦК ВКП(б).

ЧЕТВЕРТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ПЕРВОГО СОЗЫВА

1 апреля в 6 часов вечера в Кремле открылась IV сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва. Верховный Совет единогласно принял следующий по рядок дня:

1. Утверждение государственного бюджета РСФСР на 1941 г.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых между третьей и четвертой сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР.

С докладом по первому пункту порядка дня на сессии выступил Народный Комиссар Финансов РСФСР тов. Поклонов.

Государственный бюджет предлагается на утверждение сессии по доходам в сумме 24 миллиарда 988 миллионов рублей и по расходам в сумме 24 миллиарда 978 миллионов рублей. В государственном бюджете РСФСР на 1941 год значительно повышается объем доходов от местного хозяйства.

На финансирование народного хозяйства и на социально-культурные мероприятия 1941 году направляется 87,9 проц. всех средств государственного бюджета. На нужды просвещения предполагается израсходовать 9,4 миллиарда рублей, на нужды здравоохранения — свыше 5,5 миллиарда рублей.

С содокладом бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР на сессии выступил депутат Власов.

2, 3 и 4 апреля проходили прения по докладу тов. Поклонова.

4 апреля сессия приняла решение о прекращении прений по первому вопросу порядка дня сессии. Всего в прениях выступило 39 человек.

Заседание сессии 5 апреля началось заключительным словом

(Окончание на 2 стр.)

